

南阳曙光中西医结合医院院长齐作战,回馈乡梓服务群众—— “小社区,同样有大作为!”

□本报记者 王秀云

南阳曙光中西医结合医院齐作战院长可真忙呀,采访过程中,被病人的一个又一个电话,一个来访又一个来访所“打断”。“没办法,病人都是从大老远来,不忍心让他们等呀。”憨厚的副主任医师、院长齐作战,一脸的难为情。

听说在采访齐院长,病号

刘峻锋找到记者,由衷地表达:“值得宣传,医术高,医德好,肯钻研。”

正像这位病人所言,齐作战,凭着一股执着的韧劲,硬是将一个不起眼的小诊所,打造成一所令区内外患者慕名而来的专科医院,并发展成医护阵容强大、设备精良的综合性医院。

放弃大医院工作,走进社区回馈乡梓

今年48岁的齐作战,出身于中医世家,父亲是当地知名中医。自幼与父亲行医,目睹了山乡人民饱受哮喘磨难和缺医少药之苦,从此在他幼小的心灵里播下了一颗从医种子,立志长大后做一名济世救人、医德高尚、医术精湛,为父老乡亲解除疾病的白衣天使。

“治病救人就是我选择当医生的初心”。中医学院毕业后的他,已经留在了大医院工作。但他是一个热心人,他所居住的社区居民知道他是医生,常常找他看病,而他因为

上班太忙,往往顾不上。有时候,下班到家已经是晚上十点多了,家中还有等他看病的病人。他很快发现,社区特别是老年人到大医院看病拿药很不方便。他就想,学医是为什么?不就是为了解除患者的病痛吗?既然目标是一致的,那么,在哪里不都是为济世救人。于是,他怀揣着救死扶伤的一颗赤诚之心,毅然决然地辞去大医院工作,选择了到所住的幸福社区开一所属于自己的诊所,为的是方便群众,回馈家乡。

声誉鹊起,赢得居民声声赞誉

“放着好好的大医院不干,去干个小诊所,不知道齐作战是咋想的。”不少人投以疑惑或不理解的眼光。

可齐作战不这样想,社区行医同样有大作为。自开办诊所后,不论白天黑夜,或刮风下雨,只要有病人的呼唤,就送医送药到家,输水到床头,社区到处都留下他为

群众忙碌的身影。他就像一粒能生根开花的种子,用自己的默默奉献,改变着社区缺医少药的现状。

齐作战看病的确有自己的特点,能吃中药的不用西药,能吃药解决的不用输液,能用常用药解决的不用贵重的新特药,以减轻居民负担。因此,他很快声誉鹊

起,赢得了社区居民的好评。慢慢地,他的诊所已经不能满足群众需求,每天患者络绎不绝。之后他又只好搬家到另一个社区。新社区患者很快认可了这个年轻的医生,老社区患者也跟着过来,新诊所的规模仍显太小,他决定建一所属于社区群众自己的医院。

年门诊病人在10万人次以上

创业之初,齐作战面临大多数创业者面临的名气、资金、队伍、选址的困惑。

为选择一个合适场所,他踏遍了市区角角落落,登门拜访了众多的名医名师,求遍了大大小小的金融机构和亲戚邻里,筹资金,请专家,聘人才,寻院址,办证照,购设备,挂牌子。

一次次叩拜求助,一遍遍恳切陈词,一个个不眠之夜,终于在2013年创建了南阳首

家非营利性中西医结合医院——南阳曙光中西医结合医院。实现了社区诊所到南阳曙光中西医结合医院的嬗变。

这就是齐作战院长,以“救死扶伤”的追求,以“悬壶济世”为己任,带领他的医疗团队,广布善缘,走出了一条中医为体、西医为用的呼吸哮喘病诊疗之路,开创了曙光中西医结合医院别具特色的诊疗新篇章,谱写了一曲

曲感人的扶弱、济困、救难的杏林赞歌。

目前,医院安置就业人员89人,其中下岗职工20人。日均门诊病人近300人次,年门诊病人在10万人次以上,病房床位80张,年住院病人3000余人。据不完全统计,医院已为近千名困难患者减免费用20万元以上。由于成绩斐然,多次受到市、区卫生局和中医药管理局的表彰。②2

系列报道之一

辛勤劳动

奔向中国梦

